



26—21℃

东北风 2—3 级

24 小时新闻热线

96399

<http://yzwb.sjzdaily.com.cn>

C  
M  
Y  
K

# 新学期开学市区将新增3所小学

目前还有10所中小学在建 预计明年投入使用

» 02 今日重点

## 一刻钟便民生活圈

石市完善社区服务网络满足群众消费需求



■根据近日市政府办公室印发的《石家庄市关于支持完善社区便民服务网络的政策措施》，石市在支持综合体等流通企业招引商户入驻经营、推进便民市场建设的同时，大力实施早餐工程建设，推动社区电商和社区配送网络建设，通过打造“一刻钟便民生活圈”，提高社区商业发展水平和服务保障能力。图为新近投入使用的上庄便民服务中心。本报记者 李青 摄

» 03 今日主打

## 裕华万达片区街巷整体改造提升

对华清街槐岭路火车头步行街等路段实施全方位改造  
区域内的老旧小区正在紧锣密鼓地进行环境整治美化

» 05 城事·拍客



燕赵晚报视频号 燕赵晚报微博 燕赵晚报微信 石家庄日报 App

警惕疫情做好防护

勤洗双手戴好口罩

石家庄 在行动

### 消除潜在隐患 推进安全发展

——依法依规推进拆违工作  
系列评论之四

簇 实

安全是 1，其他是 0。只有 1 作保证，0 才有意义。否则，安全出问题，一切化为零。

比如，山西省襄汾县聚仙饭店坍塌，造成 29 人死亡。事故直接原因是该饭店多次违规加建，导致承重砖柱及北楼二层屋面荷载严重超载，不堪重负；福建泉州市欣佳酒店倒塌事故，导致 29 人死亡，42 人受伤，直接经济损失 5794 万元，事故主因就是违法建设、违规施工。在这一系列事故当中，虽然违建者痛哭流涕、悔不当初，虽然相关责任人均受到严肃惩处，但大祸已然酿下，悔之晚矣！

前车之鉴，不可不防。惨痛的事实充分表明，私搭乱建、违章建筑存在巨大的安全隐患、消防隐患和治安隐患，直接威胁到广大人民群众的生命财产安全。对这些违建，若不及时清除、全力扫清，就是没把百姓安危放在心上，就是失职失责。

“安全和发展是一体之两翼、驱动之两轮。”我们要发展，但不要那种以牺牲安全为代价的发展；我们要发展，但不要那种遗患无穷、漠视群众的发展。人民至上、生命至上，不能停留在口头上，更应扎根在心里头，落实到行动上。正因如此，我市把人民群众生命安全放在第一位，以为民保平安、为民谋幸福的责任感使命感，用最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的措施，聚焦问题、强力攻坚，全力以赴整治私搭乱建、违章建筑。对此，各方都应有深刻认识、清醒认知，要形成拆除违建就是保障人民群众生命财产安全的社会共识，多予理解支持配合，共同凝聚起推进整治的强大合力，尽快把省会打造成为百姓安居乐业的美好家园。

促一方发展，保一方平安。



真诚欢迎社会各界有识之士踊跃投稿，字数一般不超过 600 字。

投稿邮箱: hutuoyehua@163.com.

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，  
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁